

El Mahones

BISEMANARIO CATÓLICO POPULAR Y DE NOTICIAS

Año VII! SUSCRICION: 0'50 PTA. AL MES

Mahon Miércoles 7 de Junio de 1893

DFGNAS: ALONSO G.º, N.º 5 NUM. 476

DISCURSO DE SU SANTIDAD

A LOS PEREGRINOS DE TRIESTE

Queridos Hijos: Con verdadera satisfacción os saludamos y os acogemos á vosotros que habeis venido á ofrecernos el homenaje de vuestras felicitaciones de aquellas risueñas comarcas que tan deliciosamente bañan las aguas del Adriático. Esta sincera manifestacion de vuestros corazones, que hermosamente imita y hasta llega á vencer el afecto de los hijos para con su padre, exige también que Nuestro ánimo corresponda á ella con palabras de amor paternal.

Lo que desde luego Nos ha sido grato es la expresion que acabais de recordar, de la cual se sirvió San Jerónimo para con el Papa San Dámaso, nuestro predecesor, porque en ella se contiene vuestra excelente disposicion de estar unidos á Nos, y, por tanto, á la Sede Apostólica. Y con tanto mayor gusto la aceptamos cuanto que estais decididos clara y santamente á perseverar en esta íntima union con Nos, lo mismo en las penas que en las alegrías, é igualmente dispuestos á observar y á cumplir fielmente, no solamente nuestras órdenes, sino también Nuestros consejos y Nuestros deseos con rectitud y del mejor modo posible.

En cuanto á Nos, no alabaremos lo bastante la benignidad de Dios, que alivia Nuestras amarguras con gratos sucesos y que por singular beneficio ha querido que fuésemos retribuidos con las primicias de Nuestro ministerio episcopal, inaugurado hace cincuenta años, renovando en Nos las alegrías y aun aumentándolas considerablemente.

Por esto, queridos Hijos, á vosotros, que os habeis esforzado con vuestras oraciones en alcanzar para Nos este beneficio del Cielo, os regamos con viva instancia que perseveréis en vuestras oraciones para que este pesado ministerio de que estamos encargado sea en mejores tiempos mas y mas fecundo para vuestra salud y para la de todas las naciones católicas.

Por lo que á vosotros toca, acordaos de que si nacisteis para vuestra patria, habeis nacido, sobre todo, para el Cielo. Por tanto, continuad obrando cuidadosamente, de suerte que podais mostraros á la vez ciudadanos y católicos ejemplares.

Que Dios en su bondad os ayude y favorezca con sus gracias, como Nos lo deseamos de todo. Nuestro corazon; y en prenda de ello os damos en el Señor la Bendicion Apostólica á cada uno de vosotros, á vuestras familias y á toda vuestras patria.

LA ROSA DE ORO

La rosa de oro que Su Santidad Leon XIII ha concedido durante su pontificado á la Reina Regente de España, á la reina Amelia de Portugal, y cuando la abolicion de la esclavitud en el Brasil á la condesa de Eu, acaba de ser otorgada este año á la reina de los belgas.

En su origen la rosa de oro era una simple flor

montada en su tallo. Mas tarde se esmaltaron los pétalos de encarnado. Después fué suprimido el esmalte y se colocó en el centro un rubí. A partir de Sixto V, según se cree, se agruparon alrededor de la rosa flores mas pequeñas, haciendo una especie de ramo que iba colocado sobre un pedestal ó pequeño vaso de oro.

El valor del regalo variaba desde ocho onzas de oro hasta ocho libras del mismo metal, sin contar las piedras preciosas y los diamantes que se unían para imitar los insectos brillantes y las gotitas de rocío que se depositan en las flores.

La rosa de oro que está destinada á la reina de los belgas y que Leon XIII acaba de mandar ejecutar al joyero pontificio M. Tanfain, tiene una forma esbelta y elegante realizada por el brillo de las piedras preciosas que adornan los botones y los pétalos sobre los cuales se coloca el bálsamo, símbolo de las virtudes que este regalo está destinado á honrar.

El tallo de esta rosa de oro se eleva del centro de un ramo igualmente de oro, estilo del siglo XV, todo cincelado de preciosos grabados en relieve. Al pie del vaso y sobre una placa de oro pulimentada está grabada dedicatoria en estos términos:

Mariae. Henricae. Belgarum Reginae. Rossam Auream. Leo XIII. Pontifex. Maximus. D. D. D. Anno MDCCCXCIII.

El vaso y la rosa están encerrados en un hermoso estuche de nogal adornado en el centro con las armas pontificias.

EL VATICANO

EN LA EXPOSICION DE CHICAGO

Una de las cosas que mas llamará la atencion en la Exposicion de Chicago será el modelo original de San Pedro de Roma, comprendiendo una exacta reproduccion en miniatura con los mas exquisitos detalles de aquel glorioso triunfo del genio arquitectónico.

El modelo empezó en el siglo XVI, tomándole de los planos originales y de dibujos de Bernante Sangallo, Miguel Angel y otros famosos artistas y arquitectos. Es de madera labrada y está recubierto de una substancia que imita perfectamente al mármol, reproduciendo el color exacto de la estructura, y se le considera como el mas precioso objeto ejecutado en madera labrada.

Los mas diminutos detalles de los bajo relieves de la fachada, los estucos y los mosaicos, las estatuas y las inscripciones están reproducidos con la mayor fidelidad. El modelo está construido en escala de $\frac{1}{60}$ del original, y mide unos treinta pies de alto; ocupará el centro de un soberbio edificio de estilo romano expresamente hecho al efecto.

El interior del edificio resultará todavía mas interesante por el número de retratos de varios Papas que se colocarán en el. En los ángulos del edificio habrá cuatro antiguos modelos de monumentos religiosos

de la Edad Media de Italia, tales como la catedral de Milán, de madera labrada, hecho por De Simoni, y que medirá 31 y $\frac{1}{2}$ pulgadas de largo por 27 de largo y 8 y $\frac{1}{2}$ de ancho; el palacio de Piambino, perteneciente á la familia de Boncompagno, de la que fué miembro el Papa Gregorio XIII; la iglesia de Santa Inés, representada en su interior y exterior en diferentes colores de mármol, y que fué levantada por el Papa Inocencio X, cuyo modelo ha sido hecho por orden del mismo Pontífice, y mide 16 pulgadas de largo por 16 de alto y 24 de ancho; el panteon de Agripa, cuyo interior será de madera labrada y mide 36 y $\frac{1}{2}$ pulgadas de largo, 27 de alto y 24 de ancho. También habrá una reproduccion de la estatua de San Pedro de 24 pulgadas de alta. Para hacer mas atractiva esta interesante exposicion, las personas que hagan de custodios vestirán los uniformes iguales á los de la guardia del Vaticano y estarán armados de semejante modo.

Ecós y comentarios

«Un comandante del ejército belga ha sido condenado á varios meses de prision por el tribunal de Bruselas por haberse batido en desafio. Los padrinos fueron condenados también á dos meses de cárcel.»

En Madrid no hace muchos días se batió en desafio con un periodista el mismísimo capitán general de Aragon.

Un senador, el señor conde de Canga Argüelles, escandalizado por tal espectáculo, pidió explicaciones al señor ministro de la Guerra; y ¿saben nuestros lectores lo que contestó el general López Domínguez? Pues lo que dijo en substancia fué lo siguiente: Yo, aunque como particular sepa lo ocurrido, como Ministro lo ignoro todo; pero aunque lo supiese oficialmente no haría nada, pues cierto, muy cierto es que las leyes divinas y humanas condenan y castigan el desafio, pero la verdad es que nosotros los liberales hemos acordado que por encima de tales sagradas prescripciones estén las que llamamos en nuestra jerga *leyes de honor*; y respetar estas leyes es lo que hemos convenido los gobernantes de ahora, aunque las otras, las auténticas y sagradas, las impuestas de consuno por la justicia y por la Iglesia, queden escarncidas y barladas.

Y el capitán general de Aragon, tan tranquilo.

A no ser que la excomunion en que ha caído por su desalentada conducta le haya removido la conciencia.

¡Y los que tales cosas consenten y defienden gobiernan á una nacion católica!

«El Liberal» de Madrid publicó hace unos días, todo escandalizado, un artículo en que pretendía presentar á la provincia de Pontevedra en situacion muy crítica por virtud de las predicaciones de un fervoroso Misionero.

Y la situación le parecía tan grave al periódico callejero, que pedía al Gobierno que tomase cartas en el asunto.

El caso no era para menos. Figúrense Uds. que el P. Conde, al predicar días pasados en La Guardia, exhortó á los fieles á que no votasen á candidatos liberales.

¡Horror! ¡Qué crimen!!

Pero no se asuste «El Liberal» ni le parezca el caso tan extraordinario: lo mismo, lo mismito que dice el P. Conde lo recomiendan el Papa y los Obispos, y los católicos tienen obligación de atender y cumplir tales enseñanzas.

Vaya enterándose el periódico republicano.

Para que ninguna calamidad os falte, la masonería da también muestras de revivir y reorganizarse. Ultimamente han celebrado una asamblea las logias del Gran Oriente español. En el banquete de despedida acordaron felicitar á la minoría republicana.

El demonio con los suyos...

El señor conde de Mun, que prosigue á través de Francia, con tanto valor como éxito, su campaña de propaganda, acaba de pronunciar en Tours un gran discurso, del que dan cuenta los periódicos en estos términos:

«Mas de 2.000 personas asistieron á la reunion para oír al infatigable orador católico.

«El señor conde de Mun ha rogado y suplicado á todos los católicos y hombres de orden que se adhieran lealmente á la forma actual del Gobierno, demostrando así que buscan con lealtad el bien moral y material de Francia, y no estas ó aquellas fórmulas políticas.

«No se os pide,—añadió,—que olvidéis las glorias del pasado, sinó que hagais un sacrificio en aras de la Religión y de la patria.

«Protesta después el orador del dictado de socialista con que han querido motejarle; el socialismo,—dice,—tiene imposibles y ateas soluciones, y yo, como todos los católicos, lo que quiero es el triunfo de la verdad y del bien.

«Estrechad las filas, católicos todos, contra el enemigo común, y llevando por programa las enseñanzas del Papa, marchemos sin desaliento, que Dios nos dará la victoria.»

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

La señora duquesa de Veragua ha sido obsequiada en Washington con la medalla de miembro vitalicio de la National Martha Washington Association.

La medalla es de oro, y lleva en el anverso un retrato de relieve de Martha Washington, y en el reverso el escudo de Washington.

Así como en Francia las lluvias han beneficiado los campos, regocijando á los agricultores con la esperanza de buenas cosechas, en Suiza la sequía es general y persistente. Hace sesenta días que no llueve en ningún punto de este pintoresco país, y el ganado perece por falta de pastos. Cálculanse las pérdidas que ha ocasionado hasta la fecha la sequía en 700 millones de francos.

R. I. P.—Ha fallecido en Monte Mario (Italia) lady

Castle Stuart, una de las últimas descendientes de esta ilustre familia, que por no querer renunciar al Catolicismo perdió el trono de la Gran Bretaña. Tenía noventa y tres años conservaba con el mayor celo las tradiciones religiosas de sus antepasados, y hacía muchos años vivía en el mayor recogimiento y retiro.

Ha sido elegido jefe del Centro católico alemán el conde Alfredo de Hompesch Rurich, en reemplazo del conde de Ballestrem.

Los periódicos católicos del Imperio aplauden dicha elección.

Peregrinación á Lourdes.—Trátase de organizar en Roma una peregrinación á Lourdes, en la que figurarán muchos que han formado parte de las nacionales con ocasión del Jubileo pontificio. Si para ciertos peregrinos esto no es gran sacrificio por acercarse así más á su patria, para otros representa mayores gastos y penalidades, con las que habrán de contraer nuevos méritos.

Mons. Cretoni, Nuncio de Madrid, ha dejado vacante en Roma el cargo de Asesor del Santo Oficio, para el que será nombrado Mons. Segna, y para la secretaría de Negocios eclesiásticos extraordinarios Mons. Cavagnis, rector del Seminario pontifical romano.

En la audiencia concedida por el Padre Santo á los peregrinos de Umbría, el Sr. Obispo de Nardi ofreció á Su Santidad un rico breviario de pergamino con preciosas miniaturas, que había pertenecido á San Vicente Ferrer, cuyo regalo agradeció en extremo Leon XIII, según manifestó al donante.

El periódico ruso «Nowie Wremia» ha tomado puesto entre los panegiristas de Leon XIII, enumerando los beneficios que de su pontificado reportan los pueblos de Oriente.

En la última semana ha habido cambio de Gobierno en Italia. La crisis se ha reducido á un mero cambio de personas, cosa que á los católicos tiene perfectamente sin cuidado, pues siendo los entrantes como los salientes, liberales é italianísimos, nada bueno ha de esperarse de ellos, pues al fin y al cabo todos son peores.

Lo único que se habrá ganado con el cambio es el que por ahora quede en suspenso el proyecto de matrimonio civil presentado por el último Ministerio, y que el actual deja al presente en suspenso.

Las misiones belgas de la Compañía de Jesús y de la Orden de Trapenses que han fundado nuevas residencias en el territorio del Estado libre del Congo, han recibido del Papa un donativo de 40.000 francos.

En el catafalco del Cardenal Lavigerie se recordaban en esta forma los más célebres acontecimientos de su vida, tan útil para la Iglesia y para Francia, y en algún período para la humanidad entera: «Misión de Siria, 1861»; «Hambre de Argel, 1867-1868»; «Sociedad de Misioneros de Argel, 1868»; «Sociedad de las Hermanas Blancas, 1868»; «Restauración de los Concilios de Africa, 1873»; «Misión de Kabylia, 1873»; «Fundación de poblaciones árabes cristianas,

1874»; «El nuevo Clero de Oriente, 1878»; «Envío de las Misiones al Shara, 1874»; «Misiones de los Grandes Lagos en 1878»; «Restauración de Hippona, 1880»; «Restauración de Cartago, 1883»; «En Africa ante el Solio de Leon XIII, en 1888»; «Cruzada antiesclavista, en 1889.»

Leon XIII ha creado hasta ahora durante su glorioso Pontificado: un patriarcado nuevo; 27 arzobispados, de los cuales 14 eran Sedes episcopales; 77 obispados; una delegación; 47 vicarios apostólicos, y, por último, 18 prefaturas, que hacen un total de 171 nuevos títulos.

Sábase que Su Santidad ha decidido sancionar el voto favorable de la Congregación acerca de la autenticidad de los milagros del venerable Antonio Grossi, de Fermo, y del venerable Juan de Avila, llamado el apóstol de Andalucía, y director espiritual que fué de Santa Teresa.

Esperándose, pues, en breve la promulgación de los decretos, créese que para fines de este año jubilar obtendrán estos siervos del Señor el honor de los altares.

El baron Nathaniel Rothschild ha regalado á la ciudad de Viena su castillo y las posesiones que tiene en Reichenau, evaluado todo en más de ocho millones de francos.

Según la voluntad del donante, el castillo se destinará á la Asociación caritativa en favor de los típicos pobres, de la que es presidente el archiduque Carlos Luis, hermano del emperador.

Se observa que, á pesar de las fatigas grandes que le ocasionan las fiestas de su Jubileo, el Papa camina ahora con más seguridad que antes, sin verse obligado á apoyarse en el bastón, y su vista se ha fortificado hasta el punto de que no necesita anteojos para escribir, lo cual no podía hacer antes sin ellos.

En la Catedral de Zodi (Italia) se han descubierto, siguiendo las indicaciones de antiguos documentos custodiados en el archivo de la misma, las reliquias de S. Julian, cuarto Obispo de aquella diócesis, muerto en el año 300; de San Daniel, soldado y mártir que murió en tiempo de los lombardos, y de S. Gualberto, que después de haber fundado el hospital de la Misericordia, falleció en 1224. Con tal motivo es grande la alegría en aquella ciudad que ya celebraban desde muy antiguo la fiesta de estos tres santos con extraordinaria pompa.

Según noticias de París el tristemente célebre Padre Jacinto que había apostatado del catolicismo, ha abjurado de sus errores y arrepentido de su apostasía trata de volver al seno del catolicismo. ¡Ojalá no resista los toques de la Divina Gracia!

Los PP. Roblet y Collín, de la Compañía de Jesús, han sido honrados por el Gobierno de la República francesa con las insignias de la Legión de Honor por sus grandes trabajos geográficos acerca de la isla de Madagascar, en el Africa Oriental. La misión de la compañía á que los dos pertenecen, fué fundada en 1861; entonces no había en la isla un solo católico, y hoy se cuentan 130.000. Hay una catedral, 300 iglesias, 400 residencias y gran número de escuelas donde se enseñan el Catecismo y la Doctrina Cristiana á más de 18.000 indígenas.

DE ESPAÑA

En Leon ha terminado el Sínodo diocesano que comenzó en esta capital hace tres días.

Las principales conclusiones aprobadas son las siguientes:

Negar sepultura eclesiástica á los que estén casados solo civilmente.

Negarla también á los que fallezcan, si en el momento de morir llevasen dos años sin haberse confesado.

Su Santidad ha telegrafiado al Sínodo felicitándole.

El Obispo de esta diócesis irá pronto á Roma.

A las cinco de la tarde del lunes se administró *sub conditione* y solemnemente en Bilbao el Sacramento del Bautismo á dos señoritas hermanas que han sido protestantes y de nacionalidad inglesa.

La una se llama ahora Laura Isabel Mercedes, que nació en 1873, y la otra Elena María en 1875.

Ha empezado á publicarse en Valencia un nuevo periódico católico, «El Valenciano», en cuya redacción figuran doctos escritores. Sea bienvenido el nuevo periódico, que aspira á defender valientemente á la Iglesia y procura la union de todos los buenos católicos de aquella region.

Ha quedado definitivamente constituida en la ciudad de Alcoy una agrupacion con el título de *Liga Católica*, consagrada á defender los intereses morales y materiales de aquella poblacion y su partido.

Tomará parte activa en las próximas elecciones municipales.

También intervendrá en las elecciones á diputados á Cortes y provinciales.

Esta *Liga*, que tiende á reunir todas las fuerzas católicas de aquella region, está organizando Juntas en todos los pueblos del distrito.

MENORCA

El domingo salió en el vapor-correo, para Barcelona y Valencia, el M. Iltre. Dr. D. Antonio Villas, Canónigo lectoral y Rector del Seminario de esta Diócesis. Tenemos entendido que va á tomar parte en las oposiciones que para una Canongía de oficio van á verificarse en la Santa Iglesia Catedral de Valencia.

En la mañana de hoy ha sido conducido al Cementerio Católico el cadáver de la virtuosa señora doña Clara Pons Soler viuda de D. Gaspar J. Saura, fallecida á las cinco de ayer tarde tras larga y penosísima enfermedad sobrellevada con santa y cristiana resignacion habiendo recibido los Sacramentos y demás auxilios de nuestra madre la iglesia.

Descanse en paz el alma de la finada á cuyo fin elevamos fevorosa súplica al Señor, mientras acompañamos á toda la familia en su justo sentimiento.

El sábado, en Ciudadela, entregó su alma al Señor el jóven recién ordenado de Sacerdote, Rdo. D. Antonio Pons Moll, después de penosa enfermedad llevada con santa resignacion y confortado con todos los auxilios de nuestra Madre la Santa Iglesia.

La Misericordia de Dios le haya sido propicia, depositando en sus sienas la corona de los justos y la palma de la victoria.

En el vecino pueblo de S. Clemente celebróse el domingo la fiesta del Smo. Corpus Christi, la que estuvo en extremo concurrida, pues las tres naves del nuevo templo veíanse materialmente ocupadas por fieles, lo cual prueba que era de absoluta necesidad dar mas latitud al local que ocupaba la antigua parroquia.

Cantóse una bonita Misa á voces del Mtro. D. Benito Andreu, Pbro., y predicó el Rdo. D. Jaime Tutzó: el Altar mayor presentaba un aspecto sorprendente, entre multitud de luces se veían macetas de flores naturales, y por la tarde la procesion revistió relativa suntuosidad, pues á mas de muchos señores de Mahon, asistió también una banda de música, que amenizó con sus acordes la fiesta religiosa.

Bien para el Sr. Ecónomo y fieles de la misma.

Digno de aplauso.—El alcalde de Sevilla ha dictado un bando encaminado á corregir la vagancia en los niños menores de diez años, que circulen por la vía pública, bajo pena de multa á los padres ó tutores.

Procedentes de Tolon entraron ayer en este puerto dos torpederos franceses que se dirijen á Argel, cuyos buques quedaron fondeados frente el Lazareto y en observacion.

Dato elocuente y consolador, que con sumo gusto reproducimos, tomado del «Diario de Barcelona» correspondiente al día 2:

«Ayer se celebró en la iglesia de la Merced la Comunion general dispuesta por gran número de estudiantes de esta Universidad literaria. Asistieron á este solemne acto once catedráticos y tan gran número de estudiantes que llenaron por completo todo el crucero y la mayor parte de la nave central. Por delegacion del Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo, que no pudo asistir por causa del pontifical de la Santa Basílica, celebró la misa el Iltre. Sr. Vicario general de la diócesis, Dr. D. Francisco de Pol, quien dirigió á los estudiantes una elocuente plática en la cual les inculcó aquella máxima tan sabida y tan cierta de Salomon, que el temor de Dios es el principio de la sabiduría, y les escitó á que prosiguiesen con ardor el estudio de las ciencias sin dejarse alucinar por las falsas teorías del error que los enemigos de Dios y de la Patria pretenden introducir en nuestra Universidad, donde ha brillado hasta ahora siempre la verdad pura. En el altar mayor, que estaba brillantemente iluminado, se veía la Santa Imágen de nuestra Patrona la Virgen de las Mercedes.»

Mañana es esperada en nuestro puerto la Escuadra francesa del Mediterráneo, que se halla fondeada en la bahía de Palma hace algunos días.

Durante el presente mes de Junio los días señalados para la salida de los correos para Ultramar, son los siguientes:

Para Cuba.—Salidas de Barcelona el 6, 17, 18, 21 y 26; de Cádiz el 10; de la Coruña el 21; de Santander el 22; de Vigo el 25; de Cádiz el 30. Vía New-York, salidas de Madrid, los lunes, miércoles, juéves y sábados.

Para Puerto-Rico.—De Barcelona el 6, 13, 17, 21 y 26; de Cádiz el 10; de Burdeos el 17; de la Coruña el 21; de Vigo el 25; de Cádiz el 30.

Para Filipinas.—De Barcelona el 7 y 21; de Marsella el 11. Por la vía Brindisi saldrán de dicho puerto el 4 y 18.

Para Fernando Póo.—Salida directa desde Cádiz el 30.

Además puede remitirse correspondencia por la vía de Canarias y buques ingleses, aprovechando las salidas de Cádiz de los días 3 y 18.

Para el Brasil, vía de Lisboa —Salida de Madrid los lunes y el 3 y 19.

Para el Brasil, Uruguay, República Argentina y Paraguay.—De Madrid el 3 y 17.

Los mismos países, Chile y Bolivia.—De Madrid el 12 y 16.

Para el Brasil, Uruguay, República Argentina y Paraguay.—De la Coruña el 22; de Vigo el 23 y el 3 y 17.

Los mismos países, Chile y Bolivia.—De la Coruña el 12 y 26; de Vigo los días siguientes.

Para el Brasil, Uruguay, República Argentina y Paraguay.—De Barcelona, no hay fechas fijas.

SANTORAL

Miércoles 7 de Junio.—S. Pedro y compañeros mártires.

Juéves 8.—Stos. Victorino y Salustiano, confesores.

Viernes 9.—El Smo. Corazon de Jesús, Stos. Primo y Feliciano, mártires.

VISITAS DE LA CORTE DE MARIA

Miércoles, á Ntra. Sra. de los Angeles en S. Francisco.

Juéves, á Ntra. Sra. de los Dolores en Sta. María.

Viernes, á Ntra. Sra. de la Soledad en S. Francisco.

CULTOS SAGRADOS

Mañana, octava del Corpus Christi; en Sta. María á las 9 Misa mayor solemne con el Señor de manifiesto: por la tarde solemnes Vísperas y Sto. Rosario, á las 6 saldrá la procesion de reserva que terminará con la bendicion con el Santísimo Sacramento.

La devocion del mes de Junio consagrado al adorable Corazon de Jesús, continúa en S. Francisco á las 5 con Misa, en las Concepcionistas á las 6 y media y en el Carmen á las 7.

En el Asilo de Huérfanas continúa el devoto y solemne Novenario en preparacion á la fiesta del Purísimo Corazon de María, su Titular.

En Sta. Eulalia, por la noche termina el devoto Novenario en honor del Sagrado Corazon de Jesús y también el Jubileo de las Cuarenta Horas, con procesion claustral, bendicion y reserva.

En las Concepcionistas, por la noche se cantarán solemnes Completas en honor y preparacion de la gran fiesta del sacratísimo Corazon de Jesús.

Viernes, festividad del Corazon de Jesús; en las Concepcionistas se dará principio á un solemne Triduo de Cuarenta Horas dedicadas al Sagrado Corazon de Jesús: se descubre S. D. M. á las 6 con estacion y Misa rezada, á las 7 la de Comunion general con fervorines y motetes cantados por las Religiosas, á las 9 Tercia cantada y luego la Misa mayor concertada y sermón: por la tarde rezo divino, á las 5 ejercicio del Sagrado Corazon propio del Mes, Trisagio, *Summi regis*, y demás ejercicios acostumbrados. Sábado se espondrá el Señor á la misma hora, y se practicarán idénticos cultos que el viernes

SUSCRIPCION para costear la construccion del Altar mayor y dos laterales con destino á la Iglesia de la Inmaculada Concepcion.

	Pesetas
Suma anterior	3246'92
M. I. Dr. D. Antonio Sintés, Penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral	15'00
Una devota de la Inmaculada (2.ª vez)	25'00
Una devota de la Purísima (2.ª vez)	2'50
Resultado de un negocio	40'00
Total	3329'42

(Continúa abierta la suscripcion). El Ilmo. y Rdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder cuarenta días de indulgencia á cada uno de los fieles, que con sus limosnas contribuyan á la construccion de los mencionados Altares. Las limosnas para los mismos podrán entregarse al Sr. Vicario de la Concepcion ó á los Rdos. Sres. Parrocos.



A LOS TOROS

El magnífico y veloz vapor

MENORQUÍN

realizará un viaje extraordinario á Palma con motivo de la

CORRIDA DE TOROS

que ha de celebrarse en la plaza de aquella capital el domingo 11 de Junio próximo.

Salida de Mahón para Palma.—Sábado 10 Junio á las 7 de la tarde.

Salida de Palma para Mahón.—Lunes 12 Junio á las 7 de la tarde.

Precios del pasaje.—Ida y vuelta

Primera cámara 8 pesetas

Segunda cámara 6 »

Tercera con camarote 4 »

Tercera sin camarote 3 »

Para los pasajeros sin camarote, se habilitará uno de los espaciosos entrepuentes donde podrán colocar sus respectivas literas.

Será á cargo de la Empresa el 15 por 100 para el Estado.

Despacho: Sres. Goñalons, Carreras y Comp., Angel, 10.

Agencia ejecutiva de Contribuciones

É IMPUESTOS DE MENORCA

Desde hoy ha quedado establecida dicha oficina en la calle de la Infanta núm. 20. Mahón 1.º de Junio 1893.—Jesús M.º Sobrido.

Pérdida

Día 3 del actual Juan Simó, carretero estravió un paquete que contenía 10 pares polacas canadá color oscuro y 3 pares aletas de polanesas de doré 12 botones que llevaba á hacer ojales á esta de Mahón con su correspondiente haber de pesetas 2'12 propiedad de los fabricantes Sres. Pascual Thomás Brú y C.ª de Mercadal.

La persona que lo haya encontrado y tiene á bien entregarlo á esta imprenta además de las gracias recibirá una gratificación.

DON FÉLIX RUBIÓ

DENTISTA

Hace saber que coloca dientes y dentaduras artificiales garantidos para comer, con una baratura fabulosa. Muelas y dientes sueltas dos pesetas y media uno y las dentaduras completas 50 pesetas una y si después de colocada no está á gusto de la persona la deja y no paga nada. También va á domicilio. Consultas y operaciones gratis de 10 á 11 de la mañana para los menesterosos. Empastaduras, orificaciones y todo lo demás del arte del dentista, mas que barato.

PLAZA PESCADERÍA, 31.

CAL

En el horno de cal del Cos de Gracia se vende cal de rama de la parte de S. Luis á 75 céntimos de peseta el quintal.

Y cal viva en terron para blanqueo á 2 pesetas quintal.

Piano

Hay uno de mesa que se vendería por un precio módico. Informes, Plaza del Retiro, n.º 23.

MAGNESIA

La acreditada Magnesia Efervescente

VALENZUELA

Se vende á una peseta el bote. De venta en Mahón: Farmacias de D. Rafael Galvez, D. Mauricio Hernandez, D. Vicente Teixidor y D. Jaime Ferrer. En Mercadal, Farmacia de D. Antonio Villalonga; y en Ciudadela, en la de D. Juan Gornés.

EFERVESCENTE

AL ESCUDO DE ESPAÑA

GARN FABRICA DE CHOCOLATES DE PALMA DE MALLORCA

PROPIEDAD DE D. ANTONIO ESTEVA Y OLIVER

Los tan acreditados chocolates de la mencionada fábrica, se hallan de venta en casa su único representante en Menorca

D. AMADO PONS

CONFITERIA LA MAHONESA, NUEVA 21



* RENOVADOR ORIENTAL * BOSTON * PARA EL CABELLO *

Única preparación de indiscutibles resultados para fortalecer, herosear, vigorizar y suavizar el cabello, poniéndolo lustroso, impidiendo su caída y devolviéndole siempre su color natural ó primitivo. Limpia el cráneo, extirpa la caspa y mantiene la cabeza con la frescura, suavidad y lozanía de la juventud.

RESULTADOS PRÁCTICOS POSITIVOS
NO MANCHA NI PERJUDICA
Dr. BOSTON
(SPAIN) Chicago, E. U. A.

DE VENTA: DROGUERÍAS, PERFUMERÍAS Y FARMACIAS

Agentes generales para España; Pons Lleiget y Soldevila: Sepúlveda 203, Barcelona.

LA CATALANA

COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE GAS

Autorizada por R. Decreto de 25 de Agosto de 1865.

Única en su clase, domiciliada en Barcelona, Dormitorio de S. Francisco, 5, pral.

(EDIFICIO DE SU PROPIEDAD)

Capital social 20.000.000 de reales

Director Gerente, Sr. D. Fernando de Delás, ex-Diputado á Cortes, Abogado y propietario.

Capitales asegurados: 1,913.542.627 pesetas

La Compañia ha satisfecho por 2.751 siniestros, la importante cantidad de

4.195.868'86 pesetas

Esta Compañia cuenta por si sola en la Isla de Menorca mayor número de asegurados que todas las demás Compañias de su clase.

Sub-Director en Menorca: D. Pascual José Hernandez, Arravaleta, 3 MAHON

HERNIAS (TRENGATS)

Detencion, alivio y curacion radical de las hernias (trençats) se obtiene por medio del braquero mecánico regulador acompañado del parche inventado por el especialista Sr. PALAU; recomendado por todas las eminencias médicas y premiado en la Exposicion de Barcelona, con Real privilegio.

Calle Ancha, 12 y 14, al lado de la iglesia de la Merced, BARCELONA.

Consultorio Ortopédico de 8 á 1 y de 3 á 7.

Imprenta de M. Parpak—Bastion, 30.

Para alquilar

Lo están los altos de la casa núm. 9 de la calle de Buenaire. Para informes D. Guillermo Goñalons, procurador, calle del Angel núm. 14.

Sardinias para pescar

Se venden en la calle de Hannóver número 6.

Para vender

Una casa situada en la calle de la Infanta n.º 74 y dos almacenes contiguos propios para cualquier industria. Informarán en la misma.

Un vergel dividido en dos trozos de unas trece barçillas regadio cada uno situado en la huerta de S. Juan de esta ciudad. Informes, Infanta 74.

Maquinista

Para una zapatería, se necesita una que sepa su obligacion. Informarán en esta imprenta.

Para alquilar ó vender

Lo está la casa núm. 47 de la calle de Gracia. Para informes en la misma calle núm. 46.

CUPONES

CUBAS, EXTERIOR, INTERIOR Y AMORTIZABLE

SE PAGAN DESDE HOY

CAMBIO MAHONÉS

8, INFANTA, 8.